

## 越南兩名學生獲得 2020 年國際數學奧林匹克競賽金獎

駐越南代表處教育組

據越南教育培訓部考試與教育品質檢測局 9 月 27 日公佈的消息，參加 2020 年第 61 屆國際數學奧林匹克競賽的六名越南學生全部獲獎（兩枚金牌、一枚銀牌、兩枚銅牌及一張獎狀）。其中，河內國家大學自然科學附中高一學生吳貴登以及高二學生張俊義摘下金牌。

由俄羅斯聯邦主辦的 2020 年第 61 屆國際數學奧林匹克競賽是以線上形式進行，越南國家隊在河內國家自然科學大學參加比賽。

今年競賽吸引來自 105 個國家和地區的 616 名學生參加，最終共有 316 名參賽者獲得了獎牌（49 枚金牌、112 枚銀牌及 155 枚銅牌），占參賽者的 51.29%。

其中，越南國家學生隊獲得了兩枚金牌、一枚銀牌、兩枚銅牌及一張獎狀，在參加國際數學奧林匹克競賽的今年 105 個學生隊中位居第十七。

越南國家隊在 2020 年國際和地區奧林匹克競賽中獲得優異成績是全部 24 名學生均獲獎。越南學生共獲得九枚金牌、八枚銀牌、五枚銅牌和兩張獎狀。

越南教育與培訓部領導表示，這結果繼續肯定了越南學生在國際智慧競賽上的地位、越南教育與培訓部的正確方向、越南教育與培訓部領導在招募及培養優秀學生方面的密切關注及指導、同時也肯定了參加這次競賽之學生，老師及學校的努力及付出。

今年競賽在非常特殊的情況下舉行。面對世界新冠肺炎疫情局勢複雜多變的背景，學生參加競賽的機會曾受到取消的“威脅”。雖然最後要延後，但是今年競賽仍然找到最合適的方式舉行。因此，這也是第一次參賽學生可以在自己的國家參加國際數學奧林匹克競賽。在越南，河內國家大學下屬自然科技大學是舉辦這次競賽的地點。

儘管時間緊迫，河內國家大學下屬自然科技大學也盡最大努力按照俄羅斯-今年競賽的主辦國以及舉辦單位的要求，準備了技術設備及基建設施之系統。

越南 IMO 代表團團長黎英榮副教授表示參賽學生有兩個優勢，

一個是可以在越南參賽，另一個是有連續兩個月培訓時間。

這結果除了參賽學生的努力，還要提到黎英榮副教授，越南 IMO 代表團團長、黎伯慶程博士，越南 IMO 代表團副團長等“越南數學人才”對參賽學生盡力培養及指導之功勞。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：<https://dantri.com.vn/giao-duc-huong-nghiep/viet-nam-doat-2-huy-chuong-vang-olympic-toan-hoc-quoc-te-nam-2020-20200927215353115.htm>

